

Орган
партийного бюро,
шахткома и шах-
тоуправления
шахты № 10

СТАХАНОВЕЦ

г. Осинники, Кемеровской обл.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов **Улуново** и южнее **Ораниенбаума** и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом **Красное село**, превращенным немцами в крепость и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог **Ропша**. За пять дней напряженных боев наши войска прорвались вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 5—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город **Петергоф**.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли жестокое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 16 тяжелых орудий калибром от 52 мм, до 406 мм, из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска **Волховского** фронта, перешедшие в наступление севернее **Новгорода**, за 5 дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу **Новгород — Ленинград**. Южнее **Новгорода** наши войска успешно форсировали верховье озера **Ильмень**, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу **Новгород — Шимси**.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

С глубоким волнением горняки нашей шахты обсуждали новогодний рапорт товарищу Сталину; с большой радостью ставили свои подписи под этим документом великого патриотизма и великой трудовой славы.

Коллективы участков и цехов перед лицом всего советского народа, перед лицом любимой Родины, перед лицом нашей Красной Армии, как верные воины тыла, заявили:

— Мы присягаем Вам, любимый вождь и учитель. Пусть весь мир слушает нашу присягу, пусть знают наши враги, что она так же надежна и нерушима, как присяга героической Красной Армии.

Мы клянемся еще выше поднять напряжение наших сил, чтобы ускорить победу.

Реализуя клятву, мы, горняки шахты № 10, берем на себя следующие обязательства на 1 квартал 1944 года:

1. В январе добыть сверх плана 3.000 тонн угля.
2. План 1 квартала выполнить не менее, чем на 105 проц.
3. Повысить производительность труда рабочих в 1 квартале против декабря 1943 года на 7 проц.
4. Снизить зольность добываемых углей на 0,5 проц. против установленного стандарта.
5. План подготовительных работ в январе выполнить на 120 проц, а квартальный — на 110 проц.
6. В течение 1 квартала внести и осуществить не менее 100 рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда.

7. В первом квартале подготовить подсобное хозяйство к весеннему севу.
8. Улучшить бытовые условия рабочих, живущих в общежитиях.

9. Добиться в 1 квартале, чтобы каждый кадровый рабочий — забойщик, проходчик, крепильщик, навалоотбойщик, моторист взял на себя обязательство обучить по одному из прибывших рабочих.

Принимаем вызов горняков шахты **Капитальная треста Молотовуголь** на соревнование за лучшее выполнение принятых обязательств.

Жюри для подведения итогов соревнования просим быть зорким партией, райком союза Угольщиков и управление треста **Молотовуголь**.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании рабочих шахты, 13 января 1944 года.

Помни, шахтер, о своем обязательстве

Коллективы добычных участков, принимая вызов на соревнование горняков шахты **Капитальная** нашего рудника, взяли на себя новые повышенные обязательства на январь.

Решено добыть сверх плана следующее количество топлива:

- по участку № 1 — 1.000 тонн,
- по участку № 2 — 1.000 тонн,
- по участку № 3 — 300 тонн,
- по участку № 4 — 200 тонн,

- по участку № 5 — 200 тонн,
- по участку № 6 — 300 тонн,
- по участку № 8 — 360 тонн,
- по участку № 9 — 200 тонн,
- по участку № 11 — 200 тонн,
- по участку № 12 — 200 тонн.

Свое слово многие участки подкрепляют делом. Шахтеры участка № 2 за 19 дней января выдали сверх плана 808 тонн угля, а горняки участков №№ 1 и 12 — 735 и 477 тонн.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ДНЕВНИК

Все силы — на помощь фронту!

Принимая вызов на соревнование горняков шахты Капитальная, коллектив нашей шахты принял на себя повышенные обязательства. В январе мы решили выдать сверх плана 3.000 тонн высококачественных углей.

Однако, за 19 дней января своих обязательств коллектив не выполнил. Причина этого в том, что отдельные коллективы не выполняют не только своих обязательств, но не дают государственного плана.

Так, участок № 11 за 19 дней января задолжал 1.051 тонну угля, начальник участка Перебийнос и другие командиры мало обращают внимания на подготовку рабочих мест и не думают серьезно над тем, каким способом выработать залегаемые пласты.

Участок № 5 за 19 дней января недодал 802 тонны. Здесь в прорыве повинно техническое руководство участка в лице начальника т. Ноздрина.

Участок № 6 задолжал за 19 дней 809 тонн угля, что является результатом скверного состояния механизмов.

За 19 дней января хорошо работала участки № 2, выдавший сверх плана 808 тонн угля, участок № 1—735 тонн, участок № 12—477 тонн угля. На этих участках передовыми бригадами являются бригады тт. Манченко, Бондаренко, Березикова.

Товарищи шахтеры! Время остается до конца месяца мало. Напряжем все силы, чтобы выполнить взятые обязательства.

**ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИЕ
ВЫРАБОТКИ**

Проходчики подготовительных работ, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, взяли на себя повышенные обязательства. Передовые шахтеры добросовестно их выполняют.

Бригады тт. Кошьяна, Рыбкина 20 января закончили выполнение месячных планов подготовительных работ, а бригада т. Чечулина (участок № 11) заканчивает свое задание 22 января.

По 2 метра в сутки дает уходов на маломощных пластах бригада т. Никипелова и по полтора метра — тов. Казанцева.

Бригада по скоростной проходке на участке № 2 т. Мешков за 19 дней января дала уходов 60 метров при плане в 45 метров.

В перевыполнении плана подготовительных работ в этих бригадах основную роль сыграли правильная расстановка сил и строгое выполнение графика.

Но в проведении подготовительных работ есть еще большие недостатки. Многие выработки стоят на точке замерзания. На участке № 4 второй месяц по вине начальника участка т. Трофимца и главного инженера т. Кожевина не ведутся работы по проходке южного штрека.

Слабо идет проходка основного штрека на участке № 5, здесь нормы выполняются на 55 проц. Такое же положение на участке № 3 по проходке конвейерного штрека.

Хуже всех на шахте работает бригада тов. Науменко на участке № 11.

Шахтоуправлению следует обратить серьезное внимание на ход подготовительных работ, создать все условия для выполнения плана.

Б. Семенов.

**Шахтком в стороне
от соревнования**

В дни Отечественной войны особенно возросла роль профсоюзных организаций в деле помощи тыла — фронту.

Но профсоюзный комитет нашей шахты не осознал это в полной мере. На шахте численность профактив, но он доставлен самому себе.

Председатель шахтного комитета тов. Черных не руководимыми организациями не помогает молодым профработникам.

Не случайно с ноября прошлого года не было проведено одного производственного соревнования на участках, в бригадах только по вине шахткома действует общественный комитет.

Прекратила свою деятельность комиссия по сбору рациональных и изобретательских предложений.

Шахтком, в частности его председатель тов. Черных обязан рестроить свою работу.

Я. Васильев.

Больше содружества

В выполнении плана угля были бы большое значение иметь сдача и прием смен, непосредственно на рабочем месте, каждый рабочий новой смены имеет возможность проверить готовность своего фронта, а опытные мастера — проверить работу старой смены и посоветовать, как лучше организовать труд.

Но на нашей шахте на многих участках этого недооценивают. На участке № 6 горняк мастера не только не советуется между собой, но даже почти не встречаются. Путевки, которые выдаются на смену начальником участка и подписываются главным инженером, многие горняки мастера спокойно носят в карманах. Этим особенно отличаются горные мастера Ермолаев, Суслин.

Надо потребовать от начальников участков, их помощников, горных мастеров содружества в работе и строгого соблюдения установленных правил при передаче и приеме смен.

Н. Григорьев.

Редантор Я. СОЛОМАТИН